
Leçon 14: Congruences dans Z. Anneaux Z/nZ

quelques remarques sur les scans que je vous propose:

Exposé au tableau: pages 2 à 7

-les preuves apparaissant sur ces feuilles ont été faites au tableau (propo2, th6)

-les parties entre parenthèses n'ont pas été exposées au tableau pour tenir les 25mn

-la partie III a été traitée dans l'ordre 3), 1) et je n'ai pas eu le temps de parler de Fermat (2):

 J'ai fait ce choix pour être certain d'avoir le temps de faire la preuve du th6 (théorème chinois) et il 
me semblait essentiel de parler de numération dans cette leçon (même en acceptant d'admettre sans 
l'écrire la définition d'un système de numération de position en base a). Honnêtement, je pense qu'il 
est également nécessaire de parler de Fermat le jour J... mais je suis pas un rapide et il me manquait 
pas grand chose, donc vous devriez y arriver, et dans ce cas autant traiter dans l'ordre 1), 2), 3).

1) → représentation des entiers dans la vie de tous les jours par des chiffres
2) → application à la cryptographie: test de primalité d'un entier

parler si possible:
- des nombre de Carmicael (qui font mentir la réciproque de Fermat)
- du th de Wilson qui donne un critère de primalité apparemment génial mais 
finalement inapplicable à cause du calcul de la factorielle

3) → résolution d'équations intervenant notamment en astronomie mais pas que ! (périodicité 
des éclipses, comptage de l'armée impériale chinoise, problème d'Euler avec chevaux et 
bœufs, si vous le sentez on doit aussi pouvoir faire des histoires d'engrenages...)

Preuves complémentaires: pages 8 à 10

je n'avais pas écrit les preuves des résultats à partir du II.2) (qui me semblaient limpides)
n'hésitez pas à me demander si besoin

Commentaires et remarques de M. Dubois: pages 10 et 11

-énoncé du théorème chinois ainsi:
(n et p 1ers entre eux) →  (  Z/npZ  est isomorphe à Z/nZ x Z/pZ )
sa preuve consiste à exhiber un tel isomorphisme (le plus naturel possible en plus !), mais bon, je 
trouve pas cet énoncé hyper naturel (en toit cas à mon niveau...)

-contre exemple: si n et p ne sont pas premiers entre eux,
ppcm(n,p) = m  et l'application proposé l'envoie sur (0,0) (alors que m n'est pas élément neutre de 
npZ, donc l'appli n'est pas un isomorphisme dans ce cas.

-définition géométrique du nombre d'or et preuve de son irrationalité (plutôt joli... mais plutôt à 
mettre dans la leçon sur la division euclidienne ou le pgcd)

Résolution des exercices proposés: page 12
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